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ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ – Храст на Савинцу, дрво-запис старо више од 600 година, јутрос
су посекла тројица радника фирме „Арт прес” из Београда, које је анажовало
Грађевинско предузеће „Планум”.

  

  

Како су ти радници изјавили за агенцију Бета, сечење је почело у пет часова, а завршено
уз 6,30 када је храст оборен, а мештани им нису правили никакве проблеме.

  

Двојица радника нису желела да кажу своја имена, а Драган Јовчић (53) из Белановице
код Љига је рекао да су радили са три тестере и да никада у радном веку већи храст
није одсекао.

  

„Немам никаквих предрасуда што сам ово учинио нити страхујем за последице јер су
црквени великодостојници дали сагласност да се одсече, а за 20 година би се и сам
осушио”, рекао је Јовчић.

  

Огроман пањ је у средини потпуно иструлио и нико од грађана не жели да дође да га
види.
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  Радници раскрчују терен како би механизација азербејџанске фирме „Аз Вирт”наставила изградњу на Коридору 11.  Изградња аутопута Београд-Јужни Јадран, на траси од Љига до Прељине, је стигла дохраста на 150 метара са обе стране, због чега су радови били обустављени.  Председник Месне заједнице Милиша Николић је рекао да је храст био „запис” ипредстављао је светињу крај које су вековима вршени обреди.  Он је додао да га нису посекли „ни Турци, ни комунисти”, али је „пао на дан Светих 45мученика из Никопоља, 23. јула”.  Протекле ноћи посечен стари храст у селу Савинац  Храст у селу Савинац, стар више од 600 година, посечен је током протекле ноћи,саопштено је из Месне заједнице (МЗ).  

  Храст - верски "запис" на траси аутопута Београд - Јужни Јадран, на деоници од Љигадо Прељине, посечен је "на недостојанствен начин", рекао је председни МЗ МилишаНиколић, а налогодавци су то урадили у мраку, кријући се од јавности.  "Ако је храбост требало да се сруши, требало је то учинити током дана, уз присуствосвештеника јер је то дрво светиња старо преко 600 година и није ред да се сече кадавампири излазе", рекао је Николић агенцији Бета.  Он је истакао да мештани Савинца неће прилазити месту где се налазио храст, нити ћеорганизовати било какве протесте јер је то већ готова ствар.  Ко је посекао стари храст за сада није познато.  Репортер РТС-а јавља да су храст посекли радници које је ангажовала фирма "Планум",подизвођач радова на Коридору.  Министарка грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Зорана Михајловићизјавила је пре три дана за Б92 да ће питање храста, који кочи изградњу Коридора 11,бити решено за десетак дана.  

  “Надам се да ћемо ускоро решити питање храста и каменорезачке радње као што сморешили питање базилике која није затрпана, као што се пише, већ конзервирана. Удоговору са мештанима и надлежнима решиће се питање дрвета храста које је болесно,а у порти цркве ће бити засад храстовине. Питање храста биће решено за десетакдана“, рекла је тада Михајловићева.  Да се на траси Коридора 11 "испречило" дрво старо можда и осам векова, сазнало сепре две године, када је у јавности отворена полемика да ли би храст требало срушитиили не.  Садашњи председник владе, тада вицепремијер Александар Вучић тврдио је дахраст не сме да заустави изградњу инфраструктуре, оценивши да је одбрана храстастарог 600 година одлика "паланачког духа".  

  Поводом те изјаве огласила се странка Зелени Србије, оштро осудила такав став изаузела се за очување храста.  Међутим, овог лета је тема сече храста поново актуелизована, а из ресорногминистарства су поручили да је изградња ауто-пута стигла до самог храста и да се онмора исећи како би се та деоница изградила.  Ипак, од одлуке до спровођења прошло је неко време, јер, како су писали медији, никоније желео да храст исече.  Када су сазнали за одлуку да ће дрво бити посечено, мештани су позвали министаркуЗорану Михајловић да лично дође и приступи сечи храста.  (Бета)  Зелени Србије: Храст посечен ноћу да грађани не би реаговали, још једном сепотврдила доследна рушилачка политика ове владе  Поводом вести да је вишевековни храст у историјском комплексу Савинац посечен токомпретходне ноћи, странка Зелени Србије осудила је "тај рушилачки чин".  

  "Зелени Србије" у саопштењу наводе да "сам начин на који је храст посечен, током ноћи,да се не би дала прилика грађанима да реагују довољно говори о демократичности испособностима ове власти".  "Срамно је да власт у Србији не жели или не уме да решава неслагање са грађанима илокалним заједницама на цивилизован начин већ шаље дрвосече под окриљем ноћи.Доследна рушилачка политика ове владе се потврдила још једном. Иако је постојао низдобрих решења које би задовољиле и грађане и државу, ова власт изабрала је да храстисече супротно мишљењу стручњака, еколога и, што је наважније – грађана који су овајхраст чували преко 600 година", додаје се у саопштењу.  "Зелени Србије" најављују и да ће као "одговор на неодговорну, нестручну,недемократску и нееколошку власт,заједно са грађанима посадити 600 храстова".  "Храст ће у памћењу свих нас бити споменик еколошке борбе и симбол занеодговорност. Храст ће бити симбол свих грађана и грађанки Србије којима јеускраћено право на одлуку у каквој средини желе да живе, симбол еколошких, културнихи социјалних права које се у држави у којој још увек није изграђена владавина правапречесто гурају у страну. Храст ће бити симбол свега лошег у Србији, а сигурни смо даће грађани то препознати и казнити на следећим изборима", закључују.  (Б92)  
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